

mero atrasado, 50 céntimos

Año XXXI.—Número 11.313

INDICACIONES

El Polanco actual y el de la tradición

En la soñada y alegre aldea que viera nacer al gran novelista, dos pueblos se ofrecen a la curiosidad del viajero. El Polanco actual, que reclama una particular consideración por la obra social que allí se realiza bajo la tutela y consejo del heredero literario del eximio novelista montañés, Vicente Pérez; y el Polanco de la tradición y del recuerdo, el que guarda el del gran escritor, cuyo espíritu anima a los ojos del devoto, cada calleja y cada casa, cada huerto y cada árbol, cada prado y cada maizal, las perspectivas todas del valle y del monte, de la mier y de la ria; el escenario familiar y sabidísimo de sus más entrañables novelas.

Lo que a la tierra debemos todos, y pagamos como tributo, yace en el humilde campamento alegre, en el panteón que trazara Pérez Galán; el redactor jefe de "El Pueblo Cántabro", don Ezequiel Cuevas; el propietario del primero de los periódicos citados, don Tomás Rivero, y el redactor jefe de LA ATALAYA, señor Espinosa.

En los automóviles se trasladaron a Valdecilla los señores citados, siendo recibidos con su proverbial y exquisita cortesía por el señor marqués de Valdecilla y su distinguida sobrina la señorita María Luisa.

En el palacio de Valdecilla se hallan pasando una temporada los señores marqueses de Amboage y sus hijos los

marqueses de Valderas.

Después de servirse la comida, admirablemente por la servidumbre de la casa y de tomar el café, pasaron todos los invitados a un salón, donde el poeta Blanco recitó, de modo insuperable, algunos de sus hermosos poemas.

La tarde transcurrió visitando el palacio y el jardín y contemplando el magnífico paisaje. En un simpático ambiente de cordialidad, distinción y llaneza, la conversación derivó por los campos de la Historia de España, de la vida regional y de costumbres de la Montaña y de los países de la América latina.

Las horas parecieron brevísimas a todos, regresando a Santander los invitados cuando empezaba a anochecer, encantados de la deliciosa tarde pasada y muy agradecidos a las múltiples atenciones de que habían sido objeto por parte de los dueños de la casa y sus distinguidos huéspedes.

UNA GRATÍSIMA FIESTA

En casa del señor marqués de Valdecilla

El ilustre marqués de Valdecilla, a cuya valiosa cooperación debe la Asociación de la Prensa santanderina haber logrado la organización de los juegos florales hispanoamericanos, invita hoy a comer en su magnífica posesión al poeta venezolano Andrés Eloy Blanco, premiado con el más alto galardón en el certamen, a la encantadora señorita Lola Blanco, hermana del poeta; al cónsul de Venezuela en nuestro puerto y también poeta insigne señor Gutiérrez Bethancour, y su distinguida esposa.

También asistieron, atentamente invitados por el marqués de Valdecilla, el presidente de la Asociación de la Prensa y director de "El Cantábrico", don José Segura; el director de "El Diario Montañés", don Angel Quintana; el redactor jefe de "El Pueblo Cántabro", don Ezequiel Cuevas; el propietario del primero de los periódicos citados, don Tomás Rivero, y el redactor jefe de LA ATALAYA, señor Espinosa.

En los automóviles se trasladaron a Valdecilla los señores citados, siendo recibidos con su proverbial y exquisita cortesía por el señor marqués de Valdecilla y su distinguida sobrina la señorita María Luisa.

En el palacio de Valdecilla se hallan pasando una temporada los señores marqueses de Amboage y sus hijos los

marqueses de Valderas.

Después de servirse la comida, admirablemente por la servidumbre de la casa y de tomar el café, pasaron todos los invitados a un salón, donde el poeta Blanco recitó, de modo insuperable, algunos de sus hermosos poemas.

La tarde transcurrió visitando el palacio y el jardín y contemplando el magnífico paisaje. En un simpático ambiente de cordialidad, distinción y llaneza, la conversación derivó por los campos de la Historia de España, de la vida regional y de costumbres de la Montaña y de los países de la América latina.

Las horas parecieron brevísimas a todos, regresando a Santander los invitados cuando empezaba a anochecer, encantados de la deliciosa tarde pasada y muy agradecidos a las múltiples atenciones de que habían sido objeto por parte de los dueños de la casa y sus distinguidos huéspedes.

DE TOROS

Un cartel que se las trae

Ya lo hemos dicho, y seguiremos diciéndolo por estar convencidos de ello, que el plantel de matadores de la corrida del día 5, ha de dejar plenamente satisfecha a la afición.

Luis Freg, Gitamillo y Villalta, tienen tal concepto de lo que es la dignidad torera, que han de poner toda la carne en el asador, para que el público santanderino guarde grato recuerdo de su actuación toreral.

Luis Freg y Gitamillo vienen solamente para una corrida—la del día cinco—y como ambos arden en deseos de conquistar el cartel del año próximo, de ahí que rivalicen por agradar al "respectable".

La taquilla sigue tan animada, que muchos se van a quedar sin poder conseguir localidades.

Aviso importante: La Empresa La Caridad, en su deseo de servir de la manera mejor posible los intereses de la afición, previene al público que el ganado que ha de lidiarse en esta cita pertenece a la antigua vacada andaluza de Garvey, hoy de Flores, respondiendo al tipo característico de la ganadería, es en conjunto una ternera, si bien se complace en cambio en anunciar que es sumamente fina, con una admirable cornamenta y de excelente nota en la carne.

La Empresa La Caridad, en su deseo de servir de la manera mejor posible los intereses de la afición, previene al público que el ganado que ha de lidiarse en esta cita pertenece a la antigua vacada andaluza de Garvey, hoy de Flores, respondiendo al tipo característico de la ganadería, es en conjunto una ternera, si bien se complace en cambio en anunciar que es sumamente fina, con una admirable cornamenta y de excelente nota en la carne.

Esta Empresa lo hace público, invitando a la afición a que por si se cierre o de la presentación del ganado, en la seguridad de que los inteligentes sacarán buena impresión de la estampa y finura de los toros, pero en su afán de complacer siempre al público, advierte también que las personas que hayan adquirido hasta el día de hoy localidades para esta corrida, no se estuvieran convencidas con la impresión de esta Empresa, pueden, durante todo el día de mañana viernes, devolver en taquilla los billetes correspondientes a Palacio.

Sus Majestades los Reyes ordenaron que se cursaran telegramas de pésame a la familia del excelente montañés don Luis Torres Quevedo, recientemente fallecido.

También cursaron otro despacho análogo, muy sentido, al eminente hombre de ciencia don Leonardo Torres Quevedo, hermano del ilustre montañés ya mencionado.

Partido de polo

A las seis menos cuarto comenzó

Decano de la Prensa diaria de Santander

FRANQUICIA
CONCERTADA

REDACCIÓN Y ADMON ■

San Francisco, n.º 23

TELÉFONO 139

Número suelto, 10 céntimos

Teléfono número 139

SANTANDER—Jueves 2 de agosto de 1923

INTERESES REGIONALES

La subasta de obras del puerto de Santoña

Días pasados dimos la noticia de haberse señalado el 5 de septiembre para la celebración de la subasta de las obras de dragado del bajo de San Carlos de Santoña, que hoy rectificamos por haber recibido ayer los señores Ruano y Alba telegramas de Madrid participándoles haber quedado definitivamente sellada la fecha del 29 del corriente mes de agosto para esa subasta.

TEATRO PEREDA

Continúa con éxito creciente la afortunada actuación de la compañía cómico-dramática de Luis de Llano.

Todas las obras del repertorio que se han puesto en escena hasta la fecha—"Cristalina", "La Concha", "La pluma verde" y "El infierno"—han valido frecuentes y calorosas ovaciones a los intérpretes, muy especialmente al señor Llano y la genial primera actriz María Banquer, que en pocas días se han captado las general simpatías de nuestro público.

Para hoy se anuncia el estreno de la comedia de Fernández del Villar titulada "Constantino Piá", gran éxito de risa durante la última temporada en el teatro Infanta Isabel, de Madrid.

LOS COROS GALLEGOS

Hoy darán un concierto público

Los coros gallegos "Cantigas e Aturros" que tan resonante éxito han obtenido en nuestra ciudad, donde se han conquistado muchos admiradores y grandes simpatías, obtuvieron ayer otro triunfo en la plaza de toros.

Ante las constantes ovaciones del público, que no se cansaba de escucharlos, tuvieron que repetir varias veces y cantar algunas fuera de programa.

Las parejas de baile fueron también aplaudidísimas.

Por la noche visitaron al gobernador civil, siendo obsequiados por el señor Alonso López con pastas y champagne.

Seguidamente recorrieron las redacciones de los periódicos.

En la noche tuvieron la amabilidad de cantar algunas obras, con la afinación y sentimiento con que interpretan todas las que figuran en su repertorio.

El público que se había estacionado ante la redacción de este periódico aplaudió a los simpáticos gallegos.

Para corresponder al afecto de que en Santander han recibido entusiastas pruebas, los coros "Cantigas e Aturros" darán esta noche, a las diez, un concierto público en el paseo de Pereda.

AYUNTAMIENTO

Es desechada una moción del alcalde

Comienza a las cuatro de la tarde. Preside el alcalde, señor Alvarez San Martín.

Asisten los concejales señores López Dóriga, Pérez Palacio, Lastra, Ortiz, Campos, Compas, Gómez (don Gervasio), Ruiz, Vega, Lamera (don Juan Antonio y don Rafael), Velasco, Toca, Jado, Heribón, Amos del Campo, Ontavilla, Torre, Riba, Mateo, García, Rodríguez, Muñoz, Ramos y Vayas.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Una licencia

Se concede a nuestro estimado amigo, el concejal don Luis, la licencia de quince días que solicita de la Corporación.

La venta de la carne de toro

Se lee una moción de la Alcaldía en la que se propone que la venta de la carne de toro se expenda en todos los puestos, con el fin de que sean más eficaces los rendimientos que obtenga La Caridad.

Intervienen algunos concejales, unos en pro y otros en contra.

El señor López Dóriga dice que ni entra ni sale en el asunto, pero que se reocupa de lo que viene ocurriendo después de una reunión celebrada el día 23 y en relación con el revuelo que sobre el mismo punto hubo otras veces.

El señor Pérez Palacio se lamenta de la volubilidad de criterio que existe sobre este particular y pide a la Alcaldía que especifique bien qué clase de reunión fué la del día 23 y qué se trató en ella.

Después de algunas rectificaciones, vuelve a intervenir el señor López Dóriga, y refiriéndose a la reunión mencionada, pregunta al alcalde si en esa reunión estaban citados los administradores de los mercados, a lo que contesta asintiendo el señor alcalde.

A este tenor va obteniendo respuestas afirmativas de los concejales que "coinciden" en aquella reunión con el presidente de los administradores.

Las manifestaciones del señor López-Dóriga ponen en claro los motivos y existencia de aquella reunión.

A interrupciones del señor San Martín, replica el señor López-Dóriga que no hace más que exponer y probar hechos, esperando no se le oblique con ir más adelante.

El señor Pérez Palacio, haciendo cargo de las manifestaciones del señor López-Dóriga, y refiriéndose a la reunión mencionada, pregunta al alcalde si en esa reunión estaban citados los administradores de los mercados, a lo que contesta asintiendo el señor alcalde.

A este tenor va obteniendo respuestas afirmativas de los concejales que "coinciden" en aquella reunión con el presidente de los administradores.

Y hasta se procura que significadas personas sean portadores de órdenes vejatorias, para que se vea claramente de dónde proviene el golpe y establecer así una especie de reinado del terror.

De lo que pasa en Guriezo hemos de ocuparnos detalladamente para que el público impárrable juzgue de los procedimientos que se emplean y haga justicia a la moderación con que nos producimos al hablar de estas cosas sin emplear los durísimos calificativos que merecen.

Pero todo llegará si a ello se nos obliga.

Proposiciones

Se da lectura a varias proposiciones que pasan a la Comisiones.

El batallón de Valencia y Andalucía

Se da cuenta de la comunicación del subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros en la que se manifiesta haberse dado traslado al Ministerio de la Guerra, del deseo de la Corporación respectiva, a la repatriación de los soldados de los batallones de Valencia y Andalucía.

Pasadas las horas reglamentarias, por mayoría de votos, el señor San Martín levanta la sesión.

Carlos M. Conachy

DENTISTA CALLE DE CASTELAR, 4

MÓNICA MEYER

CONFECIONES PARA SEÑORAS

Blanca, 8, 1.

LA SEÑORA

Doña Cándida Rueda Porres

FALLECIO EN EL DÍA DE AYER EN EL PUEBLO DE SOLARES

A LOS 75 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Gerardo Bringas; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que será hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Santa Clara, número 3, al sitio de costumbre, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Valdecilla 2 de agosto de 1923.

No se reparten esquelas.

FUNERARIA DE G. SAN MARTIN

Funeraria de G. San Martín, Alameda 1, 20 y 22. Tel. 481 Servicio permanente.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. Tel. 428

SIGUE EL POLITIQUEO

Hacen falta gobernadores de verano

Había llegado a ser una especie de costumbre que cuando se aproximaba la temporada estival se cambiase en Santander de gobernador. Envían los Gobiernos en esta época del año, como representantes suyos en nuestra provincia, a hombres que supieran "vestir" el cargo, que dejaban de su paso por la capital un grato recuerdo y entre las familias santanderinas algunas amistades.

Estos gobernadores tenían la inapreciable ventaja de que no venían a lo que se ha llamado HACER POLÍTICA, es decir, a atropellar los derechos de los que no pertenecían a la misma fracción en que ellos militaban.

Los gobernadores tenían la inapreciable ventaja de que no venían a lo que se ha llamado HACER POLÍTICA, es decir, a atropellar los derechos de los que no pertenecían a la misma fracción en que ellos militaban.

Así como los gobernadores tenían la inapreciable ventaja de que no venían a lo que se ha llamado HACER POLÍTICA, es decir, a atropellar los derechos de los que no pertenecían a la misma fracción en que ellos militaban.

TRAJES a MEDIDA en LANILLAS, VICUÑAS, ESTAMBRES, GABARDINAS, ARMURES y PATENES LANA VÉRDAD, desde 60 pesetas en adelante
SIEMPRE GRANDES STOCKS EN TODA CLASE DE ROPAS HECHAS PARA HOMBRE Y NIÑO
MODELOS FANTASIA Y ECONÓMICOS
CAMISAS - CORBATAS - GÉNEROS DE PUNTO - GUARDAPOLVOS - TRAJES BOTONES
BOINAS - GORRAS - PARAGUAS - PAÑUELOS - FAJAS - ETC., ETC.
LOS ALMACENES "LA BATALLA"
ES LA CASA MAS IMPORTANTE DEL NORTE DE ESPAÑA EN ROPAS HECHAS PARA CABALLERO Y NIÑO
Y QUE MAS BARATO VENDE
CONFECCIÓN SELECTA Y ECONÓMICA :: 7 CORTADORES DE SASTRE
PRECIOS FIJOS MARCADOS ALMACENES "LA BATALLA" ATARAZANAS, 4 y 6. - Tel. 673
VENTAS AL CONTADO

DE MARRUECOS (POR TELEFONO)

MADRID.—Cofundiéndose con las noticias que van extendiéndose acerca de los propósitos de emprender una operación contra Alhucemas, llegan de Melilla informes expresando el disgusto que tal actitud produce en el Amel del Rif, Dris-er-Riffi, al que se juzga en situación desfavorable.

INCORPORACION A LAS POSICIONES

MADRID.—Por noticias recibidas en Madrid, procedentes de Melilla, se sabe que los jefes, oficiales, clases y soldados del ejército de operaciones que se hallaban con licencia en la Península han recibido órdenes de incorporarse a sus Cuerpos.

También han recibido órdenes de incorporarse a las posiciones avanzadas los individuos de los batallones de Valencia, Isabel la Católica, San Martín y Valladolid, que se encontraban con permiso en la plaza.

CINCO DETENCIONES

MELILLA.—En el poblado de Nador han sido detenidos cinco individuos indocumentados.

parece ser que procedían de la zona francesa.

Han sido conducidos a esta plaza por la guardia civil.

INCENDIO SOFOCADO

MELILLA.—Un grupo de rebeldes prendió fuego a la maleza de una barranca próxima a Tizzi Aza.

El incendio fue sofocado por las fuerzas de la guarnición.

UN RECONOCIMIENTO

MELILLA.—De la posición de Kan-dus salió esta mañana una columna compuesta de un batallón de Cetina, una sección de caballería de Harness, una batería ligera y elementos auxiliares, efectuando un extenso reconocimiento.

Las fuerzas regresaron sin novedad.

AGRESION RECHAZADA

MELILLA.—Durante la pasada noche el enemigo hostilizó ligeramente una posición cercana a Tizzi Aza, siendo rechazados los agresores sin novedad por nuestra parte.

LOS MOROS SE ATRINCHERAN

MELILLA.—Las baterías de Ben Tieb, siguiendo las indicaciones de los aviadores, hicieron fuego sobre grupos de rebeldes que trataban de fortificarse en las rocas y crestas de Ye-hel Udia.

Los rebeldes fueron dispersados.

PARTIE OFICIAL

MADRID.—El parte oficial facilitado esta noche por el ministro de la Guerra dice que el alto comisario comunica que no ha ocurrido novedad en todo el territorio del protectorado.

CERÁMICA "LA ALBERICIA" S. A.

Fabricación de materiales refractarios, de gres y saneamiento (sifones, basas, inodoros, etc.). Tejería mecánica.

TELÉFONO 363

Sección marítima

Movimiento de barcos Entrados: "Cabo Tres Forcas", de Gijón, con carga general.

"Cabo Cervera", de Bilbao, idem.

"María Matilde", de Gijón, con carbón.

"Revoltoso", de Corme, con piedra.

"Edam", de Bilbao, con carga general.

"Roberto", de Avilés, con carbón.

"Ceres", de Bremen, con tabaco.

Despachados:

"Edam", para Habana, con carga general.

"Jesús María", para Gijón, en las.

"Juanes", para Gijón, idem.

"Ferrolano", para Gijón, idem.

"Esenida", para Gijón, idem.

"Cabo Cervera", para Barcelona, con carga general.

"Aragón", para Gijón, idem.

"Cabo Tres Forcas", para Bilbao, idem.

"Toñín", para Bilbao, idem.

Un accidente automovilista

(POR TELEFONO)

MADRID.—A primera hora de esta madrugada comenzaron a circular por Madrid rumores por los cuales se supone que había ocurrido un grave accidente de automóvil cerca de Getafe, a consecuencia del cual habían perdido los ocupantes del coche.

A pesar de las gestiones realizadas no se tienen noticias complementarias del suceso ni tampoco sabían nada nuevo en la Dirección general de Seguridad.

SEMINILLAS FORRAJERAS y de HUERTA

FRANCISCO GALAN
CENTRO TECNICO AGRONOMICO
Alameda 1^a, n.º 16, Santander

Artículos exclusivamente ingleses



CASA GIRIBET
ALTAS NOVEDADES
BLANCA, 11 - SANTANDER

Proveedor de
la Real Casa

BOLSAS

DE MADRID	Dia 31	Dia 1
Interior F...	71 45	71 40
E.....	71 45	71 40
D.....	71 55	71 45
G.....	71 60	71 50
B.....	71 50	71 50
A.....	71 50	71 50
G. H.....	71 50	71 50
Exterior (partida).....	86 10	88 30
E.....	86 00	86 50
D.....	86 00	86 50
G.....	86 50	86 50
B.....	86 60	86 50
A.....	86 50	86 50
1917.....	86 50	86 45
Tesoros enero.....	101 70	101 90
febrero.....	102 25	102 60
octubre.....	100 25	100 25

CEDULAS	4 %	5 %	6 %
Banco Hipotecario.....	00 00	89 00	100 5
Hispano Americano.....	00 00	00 00	00 00
Español de Crédito.....	00 00	00 00	00 00
Español del Río de la Plata.....	00 00	00 00	00 00
Central.....	247 00	248 50	248 50
Tabacos.....	243 00	242 00	242 00
Azucareras (preferentes).....	83 50	80 00	80 00
Idem (ordinarias).....	34 25	30 00	30 00
Nortes.....	341 00	300 00	300 00
Alicantes.....	341 00	300 00	300 00

ACCIONES	
Banco de España.....	581 00
Hispano Americano.....	581 00
Español de Crédito.....	581 00
Español del Río de la Plata.....	581 00
Central.....	247 00
Tabacos.....	243 00
Azucareras (preferentes).....	83 50
Idem (ordinarias).....	34 25
Nortes.....	341 00
Alicantes.....	341 00

OBLIGACIONES	
Azucareras, sin estampillar.....	75 50
Minas del Río.....	00 00
Alicante, 1 ^a	279 50
Norte.....	64 35
Asturias.....	00 00
Norte 6 %.....	102 25
Riotinto 6 %.....	00 00
Asturiana de Minas.....	101 00
Tánger a Fez.....	95 50
Hidroeléctrica Española, 6 por 100.....	00 00
Cédulas Argentinas.....	2 485
Francos (París).....	40 90
Libras.....	32 17
Dollars.....	0 00
Marco.....	7 05
Liras.....	30 30
Francos suizos.....	00 00
Idem belgas.....	00 00

(Del Banco de Santander).

DE BARCELONA

Interior (partida).....	71 20
Amortizable 1920 (partida).....	96 75
(dem 1917 (partida).....	96 80
Exterior (partida).....	86 05

ACCIONES	
Norte, 1 ^a	64 35
Idem 6 %.....	102 00
Asturias, 1 ^a	0 00
Alicante, 1 ^a	74 00
Idem 6 %.....	102 00
Francos (París).....	41 10
Libras.....	32 22
Marco.....	0 00
Dollars.....	7 05
Francos suizos.....	125 85
Idem belgas.....	33 85
Liras.....	30 60
Florines.....	00 00

(Del Banco de Santander).

DE BILBAO

1 de agosto	
FONDOS PUBLICOS	
Interior 4 por 100 (1919), serie D, a 71'25	
Deuda perpetua exterior (estampillado) serie E, a 85'80	
Cédulas de la Caja de Emisiones, a 86'35	

ACCIONES	

<tbl_r cells="2" ix="5" maxcspan="1" maxrspan="1"

CONSEJO DE MINISTROS

VILLANUEVA EXIGE QUE SE REBAJEN LOS GASTOS

(POR TELEFONO)

A LA ENTRADA

MADRID.—A las cinco y media de la tarde quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El señor Salvatella, que llegó el primero, no hizo manifestación alguna a los periodistas.

Poco después llegó el marqués de Alhucemas, y casi al mismo tiempo, el señor Villanueva.

Los dos se detienen a hablar con los periodistas y el marqués de Alhucemas, en tono jocoso, dice a los reporteros:

—Aquí tienen ustedes al amo de los cuartos.

—De los pocos cuartos que quedan —repitió el señor Villanueva.

—Es un tirano —agregó el señor García Prieto—, pero tiene buena cara.

—Sí —añadió el señor Villanueva—, a mal tiempo buena cara.

El duque de Almodóvar dijo que le había visitado una Comisión del Centro de Hijos de Madrid para protestar de cierta campaña que se viene haciendo para conseguir el establecimiento del antiguo régimen de las Casas de juego.

En este sentido —añadió el ministro de la Gobernación— he recibido muchas protestas de provincias, pero yo persisto en mis propósitos, y mientras sea ministro, no sólo mantendré el cierre de las Casas que han sido clausuradas, sino que procuraré acabar con las pocas que quedan.

Aunque las gestiones que he hecho cerca de los banqueros para sostener los establecimientos de beneficencia han fracasado, yo confío en encontrar el medio de mantener las medidas que contra el juego he adoptado.

El ministro de Gracia y Justicia dijo a los periodistas que si había tiempo se ocuparía en el Consejo de los alquileres.

El ministro de Marina dijo que el crucero "Cataluña" había llegado a La Carraca y que había zarparado después para Huélva con objeto de asistir a las fiestas colombinas.

El señor Alba confirmó que había recibido la Memoria enviada por el alto comisario señor Silvela.

En realidad —añadió el señor Alba— no se trata de una Memoria, sino que es un conjunto de documentos todos muy importantes y contiene más de trescientas páginas.

He mandado hacer copias de ella para entregárselas a los ministros, y como es consiguiente, el estudio de esa Memoria pasará a una ponencia que formaremos el ministro de la Guerra y yo.

Así, pues, creo que en el Consejo de esta tarde no se tratará de nada de eso.

El señor Chapaprieta anunció que daría cuenta de un proyecto de decreto para auxiliar a las mujeres que trabajan en las fábricas y talleres, en los casos de alumbramiento.

Los demás ministros no dijeron nada de interés.

A LA SALIDA

MADRID.—Cerca de las diez de la noche terminó el Consejo.

El primero en salir fué el ministro de Hacienda, al que los periodistas dijeron:

—Usted habrá sido el héroe de la tarde.

—Si no el héroe —replicó el señor Villanueva— soy por lo menos el que ha hablado.

He hablado mucho hoy y no le he dicho todo, pues todavía fenderé que hacerlo en otros Consejos.

El ministro de la Guerra dijo que

TRIBUNALES

DE LLANES

En Santa Ana

Ayer comparecieron ante el Tribunal de esta Audiencia Santiago Rodríguez Díaz y Rufino Sierra Cajigas, para responder de un delito de estafa, seguido en el Juzgado del Oeste.

El teniente fiscal, en vista de las pruebas practicadas en el acto del juicio, retiró la acusación que tenía formulada contra dichos procesados.

Señalamientos

Juicios orales que han de celebrarse durante la primera quincena del mes actual.

Día 2.—El del Oeste, por hurto, contra Ramón Gómez y otro. Abogado, señor Alvarez; procurador, señor Torre.

Día 3.—El del Este, por resistencia, contra Francisco Isa. Abogado, señor Lavín; procurador, señor Ochoa y ponente señor presidente.

Día 6.—El del Oeste, por desobediencia, contra José Sierra Pereda. Abogado, señor Albornoz; procurador, señor Báscones y ponente señor Seijas.

Día 7.—El del Oeste, por injurias, contra Genoveva Barba. Abogados, señores Molino y Agüero; procuradores, señores Alonso y Astraín.

Día 8.—El del Oeste, por lesiones, contra Florencio Teja. Abogado, señor Escalante; procurador, señor Ochoa; ponente, señor Seijas.

Día 10.—El de Reinosa, por lesiones, contra Rafael Agüero y otros. Abogados, señores Agüero y Mateo; procuradores, señores Ochoa y Bermejo; ponente, señor Seijas.

Día 14.—El de Reinosa, por hurto, contra Francisco Ruiz Pérez. Abogado, señor Mateo; procurador, señor Bishal.

Sastrería y Pañería Garayo

AMERICANAS DE PUNTO
GABARDINAS REVERSIBLES
SUCESOR DE SOLANA, SAN FRANCISCO, 4

GRAN CASINO DEL SARDINERO

JUEVES 2 DE AGOSTO

A LAS SIETE DE LA TARDE

DEBUT ROSARIO BRUNA

Cancionista

LA ARGENTINA

Ballarina

En la Sala de baile, ORQUESTA MARCHETTI

DIPUTACION PROVINCIAL

SESION INAUGURAL

Abierta a las doce bajo la presidencia del señor gobernador civil, asistiendo los diputados señores Cosio, Agüero, Cagigal Ortiz, Díez de los Ríos, Cagigal Regato, Durante, García Collantes, Trevilla, Helguera, Iado, Lastra, Lemo, López Döriga, Mateo, Prieto Lavín, Zorrilla, Ruiz Pérez, Sánchez, Torre y Ruiz de Villa.

El señor gobernador civil ordena al secretario de la Corporación que dé lectura de las disposiciones pertinentes legales así como del decreto de convocatoria publicado en el "Boletín Oficial" y la relación de los señores diputados nuevamente elegidos que han presentado sus credenciales. Cumplida esta orden, el señor gobernador usa de la palabra expresando su satisfacción por asistir de nuevo a la apertura de las sesiones semestrales de esta Corporación y reiterando su saludo y ofrecimientos a los señores diputados que continúan ejerciendo sus cargos, así como a los que, en las últimas elecciones resultaron designados y comienzan ahora a ejercer sus funciones en bien de los intereses provinciales según es tradicional costumbre de esta Diputación, y así se complace en reconocerlo y proclamarlo. También manifiesta que la Comisión provincial que acaba de cesar, ha procedido con rectitud y acierto en sus deliberaciones y acuerdos y sus informes fueron aceptados por el Gobierno civil para fundar en ellos las resoluciones dictadas porque se estimaron legales, y en el nuevo turno que ha de constituirse es de esperar que se proceda de igual modo siguiendo idénticas normas inspiradas en la más estricta legalidad.

Estos dichámenes, con arreglo a los preceptos legales establecidos, quedan veinticuatro horas sobre la Mesa.

El señor presidente levanta la sesión convocando para mañana a la misma hora.

VIAJEROS

No compréis vuestros equipajes sin antes visitar la

CASA M. ALDEA.—FABRICANTE

Alameda Primera, 10 y 12

Denuncias y sucesos

Francisco Setién

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6

BLANCA, 42, 1.^o

Reanuda su consulta.

El cabello blanco, envejece; ¿para qué parecer viejos? Usad LA FLOR

DE ORO y tendréis el cabello negro,

lustroso y abundante. Esta tintura no

contiene nitrato de plata. Se vende

en las perfumerías y droguerías.

Contratiempos del día

Ayer, a las once, tuvo un pequeño incidente violento, en la Segunda Alameda, el joven cantero de 22 años José San Emeterio, y resultó con variadas contusiones erosivas en el lado izquierdo de la cara.

Fue curado en la Casa de Socorro.

Ricardo Pelayo Guijarro

Médico especialista en enfermedades de los niños

CONSULTA DE ONCE A UNA

Atarazanas, 10, 2^o, dcha.—Teléf. 656

Reanuda su consulta.

VINO CRUCHO

YODO-TÁNICO FOSFATADO

Poderoso tónico reconstituyente

De venta en Santander: Señores

Pérez del Molino y Díaz F. y Calvo.

Un palo en la cabeza

Con un palo le dió un estacazo en la cabeza a Damiana García Gutiérrez, que vive en Reinosa, su vecina Consuelo Gato Alonso.

Damiana resultó con una herida leve, y Consuelo fué detenida.

Casa de Socorro

Asistidos y curados ayer.

Maria Gantarrillas, de 18 años, de odontología.

Maximo Calvo Lanza, de 40 años,

de un ataque de histéricismo.

Angeles González, de 8 años, de

una contusión con hematoma en la pierna izquierda.

R. Presmanes Dentista

PUENTE, 1 DUPLICADO, PRINCIPAL

Angel Ruiz Zorrilla

VÍAS URINARIAS—SECRETAS

CIRUGÍA GENERAL

Consulta de 4 a 1 1/2 y de 5 a 6.

Plaza Vieja, núm. 2 (esquina a Peso).

Por maltratar a una joven

En fórmulo de Reinosa han sido

puestos a disposición del Juzgado los

jóvenes José Arroza y González,

Casimiro del Río Velo y Lino González,

por haber insultado y maltratado

a la joven Constantina Ruiz González, vecina de Suano.

Accidente de trabajo

Modesta Martínez Serrano, de 17

años, sirvienta, hollándose desempeñando

sus funciones en la casa donde

presta sus servicios, tuvo la ma-

la suerte de producirse unas heridas

leves en los riñones índice y medio

de la mano derecha.

Fue curada en la Casa de Socorro.

A. Abascal Rulz

MÉDICO ODONTÓLOGO

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.

PASEO DE PEREDA, 25, ENTLO.

Propietaria: D. Lucila Fernández.

Compañía de LUIS DE LLANO

Hoy jueves, 2 de agosto de 1923

TARDE: A las seis y media

ESTRENO

de la comedia en tres actos de José Fernández del Villar, titulada

Constantino Plá

NOCHE: A las diez y cuarto

Constantino Plá

S. A.

NOTAS POLÍTICAS

SE APLAZA EL EXAMEN DE LA MEMORIA DE SILVELA

(POR TELEFONO)

LO QUE SE TRATA EN LA MEMORIA

MADRID.—El tema de todas las conversaciones fué ayer la llegada a Madrid del capitán don Lucas Madrid, portador del informe del alto comisario.

Se aseguraba en algunos Centros políticos que el informe del señor Silvela habla de la situación confusa creada por el Raisuni y de la situación de gran intranquilidad en la zona oriental después de la ruptura de las negociaciones con Abd-el-Krim, preconizando la necesidad de una operación para acabar con el actual estado de cosas.

Otro de los extremos de que el alto comisario trata en su Memoria es el referente a la reducción en la zona oriental.

Parce que el señor Silvela, a pesar de los compromisos contraídos por el Gobierno al venir al Poder, es partidario de que por ahora no conviene disminuir el número de soldados.